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3D-Beziige - Uber mehrere Tabellenblétter rechnen

Mit dem 3D-Bezug konnen Sie in mehreren identisch aufgebauten Tabellenblittern® auf die
gleiche Zelle bzw. den gleichen Bereich verweisen. Diese Funktion kdnnen Sie beispielsweise dazu
nutzen, um monatliche Kosten, die auf separaten Tabellenblattern erfasst sind, auf einem Blatt
aufzusummieren:

B6 - Jfx | =SUMME('Jdnner :Marz'|B6)
MONATLICHE KOSTEN
Janner A | B |
Kostenstelle_|Betrag 2 MONATLICHE KOSTEN
€ 1.500.00
MONATLICHE KOSTEN 3 1. Qua rtal
Februar
summe  Kostenstelle [Betrag | s Kostenstelle |Betrag
€ 1.600,00
MONATLICHE KOSTEN - ﬂ € 4.550,00
Marz
Summe Kostenstelle |Betrag 7 € 3600,00
€ 1.450,00
€ 1.200,00 8 € 3.450,00
€ 1.050,00
Summe € 5.700,00 s Summe € 11.600,00
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Als weiteres Beispiel kann die Konsolidierung von Budgetdaten aus verschiedenen Abteilungen
genannt werden. Der 3D-Verweis kann neben ,SUMME” auch mit den Funktionen MITTELWERT,
MITTELWERTA, ANZAHL, ANZAHL2, MAX, MAXA, MIN und MINA umgehen.

Lassen Sie mich das oben gezeigte Beispiel erldutern:

1.

Im Tabellenblatt ,, 1. Quartal” sollen die Monate Jédnner bis
Mirz aufsummiert werden. Der Cursor wird also im
Tabellenblatt 1. Quartal in Zelle B6 positioniert.
Zur Bildung der Summe wird das SUMMENSYMBOL | = -|

angeklickt.
Nun folgt die Formeleingabe:

Das erste zu berechnende Registerblatt -
Jdnner - wird angeklickt.

Mit gedriickter [UMSCHALT]-TASTE wird
das letzte zu berechnende Registerblatt -
Madrz - angeklickt.

Zum Schluss wird Zelle B6, die mit der zu
berechnenden Zelle (Zelle B6 in Tabelle 1.
Quartal) ident ist, im jetzt aktiven
Registerblatt (Mdrz) angeklickt.

A B
2 MONATLICHE KOSTEN
1. Quartal

s Kostenstelle |Betrag

=SUMME()
SUMME(Zahll; [Zahl2]; ...)

7

SU... v (© % v £ =SUMME(Janner:Marz'Bs) |
A B
2 MONATLICHE KOSTEN
3 Janner
5 Kos)zénstelle Betrag
g 1€ 1.500,00

J SUMME(Zahl1; [Zahl2]; ..) |
==

P WL W WA W

-l

In der Bearbeitungsleiste sieht die
Formel so aus!

Y im Gruppenmodus kdnnen Sie idente Tabellenbldtter — quasi wie mit Durchschlagpapier - erstellen. Die

Kursunterlage EXCEL 2010/Aufbau/ ,Gruppenmodus” zeigt wie's geht!
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e Die Formel wird mit [ENTER] abgeschlossen.

e ...und fir die anderen Posten nach unten kopiert.
BE ~ fe || =SUMME(Janner :Marz'188)] ————— 'J3nner :Mirz'|BS
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5 MONATLICHE KOSTEN =Tabellenblatt = Spalte = Zeile
3 1. Quartal __ 2D Bezug
s Kostenstelle |Betrag 3D ez
6 € 4.550,00
7 € 3.600,00
8 € 3.450,00
s Summe € 11.600,00

Nur der Volistandigkeit halber: Die Berechnung kann auch Schritt fiir Schritt erfolgen. Diese
Variante ist jedoch aufwendiger und Fehler anfalliger!
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Klicken Sie in Zelle B6, in der die erste Summe gebildet werden soll. Leiten Sie den
Rechenschritt mit = ein.

Wechseln Sie auf das Registerblatt Janner und klicken Sie dort Zelle B6 an.

Mit + setzten Sie die Rechnung fort.

Wechseln Sie auf das Registerblatt Februar und klicken Sie dort wiederum Zelle B6 an.

Mit + setzen Sie die Rechnung weiter fort.

Wechseln Sie auf das Registerblatt Marz und klicken Sie den letzten Summanden, Zelle B6,
an.

Bestdtigen Sie jetzt — ohne Wechseln des Registerblattes! —mit ENTER.

Fiir die restlichen Posten kopieren Sie die Formel nach unten.
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